
Ausgewählte Ergebnisse der 
Bamberger Elternbefragung 

Veränderungen zwischen  
2011 bis 2013 



Welcher war der wichtigste Grund für die Wahl der 
Einrichtung? 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

Räumliche Lage 13,30% 25,00% 29,40% 27,10% 33,50% 30,40% 34,90% 32,10% 25,70%
Persönliche Gründe 10,70% 18,20% 16,50% 12,00% 18,70% 12,50% 2,30% 16,70% 12,80%
Träger 1,40% 2,00% 1,70% 2,70% 1,20% 2,80%
Kosten 6,70% 1,80% 0,50% 1,00% 1,40% 0,90%
Öffnungszeiten 10,70% 7,40% 7,10% 7,90% 7,10% 6,80% 18,60% 16,70% 27,50%
Ausstattung 1,30% 2,70% 3,50% 7,20% 4,90% 4,60% 7,00% 3,60% 5,50%
Arbeitsweise 28,00% 13,50% 15,90% 32,00% 23,60% 28,20% 29,10% 20,20% 14,70%
freier Platz 25,30% 29,10% 20,60% 8,50% 7,30% 7,80% 3,50% 8,30% 8,30%
sonstiges 4,00% 2,70% 5,30% 2,80% 2,30% 5,60% 4,70% 1,20% 1,80%
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Haben Sie den Platz zu dem von Ihnen gewünschten 
Zeitpunkt erhalten? 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

ja 84,60% 82,70% 82,70% 91,10% 92,80% 92,60% 94,60% 93,30% 99,10%
nein, wir hätten unser Kind schon gerne früher in

die Kindertagesstätte geschickt 15,40% 17,30% 17,00% 8,90% 7,20% 7,40% 5,40% 6,70% 0,90%
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Hatte die Höhe der Elternbeiträge Einfluss auf die von 
Ihnen gebuchten Zeiten? 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

ja, wir haben aus finanziellen Überlegungen nur die
nötigste Zeit gebucht 24,40% 19,30% 22,00% 17,80% 11,10% 13,40% 25,30% 28,10% 15,80%

nein, wir haben die Zeit gebucht, die wir wollten 71,80% 77,30% 70,50% 72,20% 79,30% 80,80% 61,50% 58,40% 72,80%
nein, der Elternbeitrag wird für uns übernommen

(Jugendamt, ARGE) 3,80% 3,30% 7,50% 9,90% 9,50% 5,80% 13,20% 13,50% 11,40%
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Entsprechen die Öffnungszeiten Ihren Wünschen? 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

ja 88,50% 90,10% 88,50% 87,60% 91,60% 90,00% 94,30% 93,20% 93,00%
nein 11,50% 9,90% 11,50% 12,40% 8,40% 10,00% 5,70% 6,80% 7,00%
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Wünschen Sie im Anschluss an die Kindergartenzeit für 
Ihr Kind eine ergänzende Betreuung zur Schule? … JA 

2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten

ja, in einem Hort 27,30% 27,10% 22,20% 14,90% 19,50% 19,90%
ja, Schulbetreuung im Kindergarten 3,00% 6,80% 22,20% 17,60% 11,70% 12,60%
ja, Mittagsbetreuung in der Schule 42,40% 30,50% 33,30% 33,80% 31,20% 33,70%
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Wünschen Sie im Anschluss an die Kindergartenzeit für 
Ihr Kind eine ergänzende Betreuung zur Schule? … NEIN 

2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten

nein, Nachmittagsbetreuung kann selber
sichergestellt werden 6,10% 11,90% 22,20% 22,90% 23,30% 25,40%

nein, Nachmittagsbetreuung kann durch Bekannte/
Verwandte sichergestellt werden 6,10% 0,80% 2,20% 4,20% 3,70%

nein, Besuch einer Ganztagsschule ist geplant 1,70% 1,60% 1,40%
nein, Kosten der bestehenden

Horte/Kindergärten/andere Betreuungsformen
sind zu hoch

9,10% 0,80% 2,50% 1,50% 1,70%

nein, fehlende Flexibilität der bestehenden
Einrichtungen bzgl. Betreuungszeiten 1,00% 0,40% 0,70%

nein, bestehende Einrichtungen bieten keine
qualifizierte Betreuung 3,00% 0,80% 1,30% 0,70%

nein, Hortkinder haben ein negatives Image 0,90% 0,80% 0,10%
sonstiges 3,00% 20,30% 3,30% 4,60%
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Ergeben sich für Sie als Mitbürger(in) mit Migrations- 
hintergrund spezielle Probleme in der Zusammenarbeit mit 
unserer Kindertagesstätte? 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

ja 7,70% 5,50% 5,70% 8,40% 5,60% 6,70% 6,20% 7,90% 4,80%
nein 92,30% 94,50% 94,30% 91,60% 94,40% 93,30% 93,80% 92,10% 95,20%
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2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013

Krippe Kindergarten Hort

… der pädagogischen Arbeit 3,78 3,69 3,73 3,59 3,55 3,58 3,53 3,52 3,49
... unserer Zusammenarbeit mit den Eltern 3,74 3,63 3,66 3,54 3,49 3,5 3,47 3,56 3,46
... den Rahmenbedingungen und der Ausstattung 3,67 3,58 3,6 3,45 3,48 3,47 3,32 3,45 3,41
... insgesamt 3,73 3,73 3,73 3,64 3,59 3,63 3,52 3,53 3,59
Geht Ihr Kind gerne in unsere Kindertagesstätte? 3,77 3,84 3,83 3,7 3,67 3,68 3,47 3,47 3,57
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Wie zufrieden sind Sie mit …  
in unserer Kindertagesstätte? 

Skala:  
4 = sehr zufrieden 
3 = eher zufrieden 
2 = eher unzufrieden 
1 = unzufrieden 



Fortsetzung folgt … 2014! 
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